



Comisia securitate națională, apărare și ordine publică

DECIZIE

privind rezultatele audierii autorităților naționale competente pe subiectul procurării, înstrăinării, deținerii, portului și folosirii munițiilor de către persoanele fizice și juridice, precum și operațiunile cu arme și muniții (tranzitul, importul, exportul, reexportul, etc.), conform prevederilor stabilite prin Legea nr. 130/2012 privind regimul armelor și al munițiilor cu destinație civilă

În temeiul art. 27 din Regulamentul Parlamentului, adoptat prin Legea nr. 797-III din 02.04.1996, la 06 octombrie 2021 s- a desfășurat audierea autorităților naționale competente pe subiectul procurării, înstrăinării, deținerii, portului și folosirii munițiilor de către persoanele fizice și juridice, precum și operațiunile cu arme și muniții (tranzitul, importul, exportul, reexportul, etc.), conform prevederilor stabilite prin Legea nr. 130/2012 privind regimul armelor și al munițiilor cu destinație civilă.

În cadrul ședinței entitățile raportoare au fost reprezentate de dnii F. Talmaci și S. Pluta din cadrul Agenției Servicii Publice, dnii S. Diaconu, V. Cojuhari, V. Guivan și M. Dulghieru din cadrul Ministerului Afacerilor Interne, dna T. Ursu și V. Cozârev din cadrul Serviciului Vamal și dl E. Velcev, Serviciul de Informații și Securitate. Informația a vizat mai multe aspecte problematice în procesul operațiunilor cu arme și muniții, vulnerabilitățile în legislația națională, măsurile necesare a fi întreprinse în vederea sporirii eficacității practice la aplicare, transparentizării și controlului strict al circulației acestora.

În vederea depășirii deficiențelor constatate în cadrul audierii rapoartelor pe subiectul prenotat, Comisia securitate națională, apărare și ordine publică recomandă Guvernului Republicii Moldova:

1. să urgenteze procesul de modificare și ajustare a cadrului normativ de reglementare al regimului armelor și munițiilor cu destinație civilă;
2. să asigure coordonarea procesului de elaborare a propunerilor de către autoritățile cu competențe în domeniu în vederea revizuirii componentei Comisiei interdepartamentale

- de control asupra exportului, reexportului, importului și tranzitului de mărfuri strategice, pentru asigurarea deplinei funcționalități a acesteia;
3. să asigure fortificarea capacităților funcționale sau, după caz, delegarea atribuțiilor Agenției Servicii Publice ce vizează eliberarea, suspendarea sau anularea autorizațiilor pentru exportul, reexportul, importul și tranzitul de mărfuri strategice;
 4. să asigure sporirea modalităților de supraveghere (de la producător până la destinatarul final) a traficului de mărfuri strategice pe teritoriul Republicii Moldova.

Comisia securitate națională, apărare și ordine publică va monitoriza implementarea recomandărilor înaintate și, după caz, va desfășura audieri publice repetate.

Lilian CARP
Președintele Comisiei



Ex. Oxana Andries
consultant principal
tel. 022820517